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Saopštenje za medije – Kancelarija Grada Beča u Beogradu 

27. mart 2026. 

Nova dimenzija lečenja u Beču: životinje vraćaju 

osmeh pacijentima 

Životinje i zelene površine daju važan doprinos dobrobiti pacijenata, korisnika i zaposlenih u 

bečkom zdravstvenom sistemu. Areali klinika i domova za negu ne nude samo zdravstvenu 

zaštitu, već i doživljaj prirode usred grada, sa pozitivnim uticajem na raspoloženje, aktivnost, 

kvalitet života i oporavak. Svestan i empatičan kontakt sa životinjama u domovima za negu 

ima centralnu ulogu: posebno obučeni terapijski psi, patuljasti poniji i alpake redovno donose 

bliskost, aktivaciju i emotivne trenutke. 

Prirodno uređeni prostori klinika podstiču biodiverzitet i stvaraju okruženje koje dokazano 

pozitivno utiče na ljude i njihovo zdravlje. U klinici Donauštat već oko 30 godina svake godine 

gnezdi se par vetruški. I u klinici Hicing vodi se računa o prirodnim staništima: tamo već 

godinama ovce na ekološki prihvatljiv način „kose“ travu. Kao „prirodne kosilice“, one 

održavaju livade površine dva hektara. Na prostranom prostoru bečke klinike AKH jedna 

porodica jazavaca redovno privlači pažnju. 

U okviru klinike Favoriten u zelenim površinama žive poljski hrčci, koji su tu pronašli 

zaštićeno stanište. Evropski poljski hrčak je ugrožena i strogo zaštićena vrsta, pa se tokom 

aktuelnih građevinskih radova vodi posebna briga o njima. Pored hrčaka, nedavno se u klinici 

nastanila i lisica sa mladuncima. Klinika Floridsdorf posebno se ističe po bliskosti sa 

prirodom. Slepi miševi ovde nalaze utočište zahvaljujući posebnim kućicama, a vetruške, 

puževi i retki noćni leptiri obogaćuju zelene površine.  

Direktan kontakt sa životinjama dokazano pozitivno utiče na emocionalno stanje i aktivnost 

korisnika. I u domovima za negu Bečkog zdravstvenog saveza životinje imaju važnu ulogu. 

Ovi susreti podstiču kretanje, društvenu interakciju i prizivanje uspomena, posebno kod 

osoba sa demencijom. 

Pored pasa, koriste se i patuljasti poniji i alpake. Uz pratnju obučenog osoblja, ovi susreti 

omogućavaju neposredno iskustvo i podstiču čula. Dodatno, mini zoološki vrtovi sa kozama, 

ovcama i zečevima unose raznovrsnost u svakodnevicu. Bilo da je reč o divljim životinjama na 

prostoru klinike ili terapiji uz pomoć životinja u svakodnevici, sve to doprinosi holističkom 

shvatanju zdravlja, kao spoju medicinske nege, prirode i emocionalne dobrobiti. 
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Više informacija 

mr Cvijeta Radović 

Balkanska 2 

11000 Beograd 

radovic@viennaoffices.rs 

T +381 11 205 51 13 

M +381 69 72 82 42 

www.viennaoffices.rs  
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